PROPIEDADES DE LA RADICACIÓN:
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Un radical es una expresión de la forma 
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, en la que n y a [image: image3.png]
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; (con la salvedad de que cuando a sea negativo, n tiene que ser impar).

*  Raíz de una potencia o potencia de una raíz: 
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*  Raíz de otra raíz:  
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*  Producto del índice y exponente por un mismo número:  

[image: image7.wmf]r

n

r

m

n

m

a

a

.

.

=


* Distributividad respecto de la multiplicación y división: 
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* Distributividad respecto de la suma y la resta:

      OJO!!!: La Radicación NO ES DISTRIBUTIVA respecto de la suma y la resta
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Ejercicio 3: Resuelve aplicando las propiedades de la radicación:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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Ejercicio 4: Resuelve aplicando propiedades:
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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EXPONENTES FRACCIONARIOS:  
Los radicales se pueden expresar como potencias de índice fraccionario, de modo que el índice de la raíz sea el denominador del exponente, y el exponente del radicando (que puede tenerlo o no), sea el numerador del exponente.
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Ejemplo: [image: image30.png]8
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SIMPLIFICACIÓN DE ÍNDICES:
Si existe un número natural que divida al índice y al exponente (o los exponentes) del radicando, se obtiene un radical simplificado. 
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OJO!!!                     Si n es impar: 
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Ejercicio 5: De los siguientes ejercicios, sólo 1 es correcto ¿Cuál?
a) 
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Ejercicio 6:

a)
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b) 
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EXTRACCIÓN DE FACTORES FUERA DEL RADICAL:
Cuando los factores que figuran en el radicando son potencias de exponente mayor o igual que el índice de la raíz, podemos extraerlos fuera del radical, aplicando las propiedades vistas.

¿Cómo? 
       - Expresando el radicando como producto de potencias de igual base, de manera que                                      u               una de ellas sea múltiplo del índice:
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 EMBED Equation.3  [image: image48.wmf]
 ó   -   Dividiendo el exponente por el índice de la siguiente manera:
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 EMBED Equation.3  [image: image54.wmf]
Ejercicio 7: Extraer todos los factores de las raíces cuando sea posible:
a) 
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INTRODUCCIÓN DE FACTORES EN EL RADICAL:
Cuando aparecen factores fuera del radical, pueden introducirse usando el mecanismo inverso que para extraerlos:



Ej:  3
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Ejercicio 8: Escribir las siguientes expresiones dentro de una única raíz
a)
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b) 
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SUMA Y RESTA DE RADICALES: 
Debemos tener cuidado cuando sumamos o restamos radicales, ya que la única forma es restar o sumar expresiones idénticas (algunas veces, primero será necesario factorear y extraer factores fuera del radical).

 Ejemplos: 
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Ejercicio 9: Efectuar las siguientes operaciones (siempre que sea posible):
a) 
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Ejercicio 10: 
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